



内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

蒙商周刊

主管主办
内蒙古新华报业中心

2021年9月8日 星期三 总5185期 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古日报社出版

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

金融全力支持内蒙古涉外经济

本报讯(记者 张鑫)9月7日,“金融支持内蒙古自治区涉外经济发展”情况新闻发布会在呼和浩特召开,人民银行呼和浩特中心支行副行长、国家外汇管理局内蒙古自治区分局副局长张永春介绍了内蒙古涉外收支运行情况和金融支持涉外经济发展情况。

记者了解到,2021年1-7月,内蒙古自治区银行本外币涉外收付款总额166.10亿美元,同比增长44.59%,规模居近年同期高位。分渠道看,经常账户收支109.77亿美元,同比增长23.24%。其中,内外部需求恢复下货物贸易收支100.75亿美元,同比增长24.24%,呈现稳中向好发展态势。

张永春表示,金融支持自治区

涉外经济发展取得良好成效,今年以来,聚焦改革政策落地见效,精准促进跨境贸易和投融资便利化,深入推进区域外汇金融市场发展与对外开放,为自治区涉外经济发展和向北开放桥头堡建设提供了有力支持。落实外汇领域改革措施,提升跨境贸易投资便利化水平。1-7月,为1299家出口企业便利收汇34.17亿美元,指导银行为88家企业利用电子单证渠道办理贸易收付汇1.31亿美元;服务贸易项下对外支付税务备案核业务384笔、金额5.57亿美元,惠及96家企业。境外直接投资流出2.42亿美元,外商直接投资流入5.08亿美元,便利企业跨境融资及资金归集管理,缓解企业“融资难”“融资贵”。持续推进全口径跨

境融资宏观审慎政策实施,企业可依其净资产规模在一定额度内自主从境外借用外债,助力企业拓宽融资渠道、降低融资成本。深化跨国公司跨境资金集中运营管理,允许跨国企业成员公司通过跨境资金池方式,在集团内实现本外币资金归集调剂,提高大型企业资金使用效益,促进自治区“总部经济”发展。目前,全区跨国公司跨境资金集中运营企业归集外债额度634.69亿美元,境外放款额度127.59亿美元,通过资金池业务为企业节约资金近5000万元。扩大跨境金融区块链服务平台应用场景,以“区块链+跨境金融服务”为着力点,助力解决中小企业融资难、银行风控难问题,稳步推进人民币跨境使用,服务自治区融入“一

带一路”倡议和向北开放。优化涉外金融服务,引导企业树立汇率风险中性理念。推进外汇“互联网+政务服务”,推广行政许可网上办理,占90%以上业务量的许可事项可全流程网上办理,所有外汇行政许可事项实现网上预审,变“跑多次”为“最多跑一次”或“零跑动”。

下一步,内蒙古将进一步提升涉外金融服务水平,拓展地区金融外汇市场广度和深度,引导市场主体树立风险中性理念,鼓励企业用好国内外两个市场、两种资源,支持重点行业企业境外融资。持续推动在大宗商品贸易等重点领域和“一带一路”沿线国家的人民币跨境使用,为自治区融入共建“一带一路”提供高效金融服务。

商报时评

绿色是黄河流域生态保护的底色

本报记者 王丰

巍巍明长城,滔滔黄河水,在呼和浩特市清水河县老牛湾相遇,这次邂逅也让这里成了黄河流域的一个著名景点。泛舟漂移,曲折多变,弯转迤迤,黄河在此回头,转折了一个近乎360°的圆湾,将其围成一个半岛,有人形象地称之为“中国的科罗拉多”。

习近平总书记主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调,黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。

黄河从宁夏贺兰山麓东流入内蒙古,穿行于库布其、乌兰布和两大沙漠之间,一路向北,遇阴山山脉向东再向南蜿蜒流淌,在阴山南麓和鄂尔多斯高原间形成巨大“几”字弯。内蒙古涉黄河流域的共有7个盟市。

随着黄河流域生态保护渐入人心,内蒙古弘扬“蒙古马精神”,既谋划长远,又干在当下,把绿色发展当作黄河流域生态保护的永恒主题。

过去,清水河县2859平方公里土地被黄土高原的千沟万壑切割得支离破碎,水土流失面积曾占到96%,风蚀沙化面积达28%。600多条大沟、3万余条支沟和不计其数的细小沟壑,通过支流将大量泥沙带入黄河,清水河县成为黄河中上游的主要输沙源之一。但如今清水河县的森林覆盖率从0.1%到31.01%,大地由“黄”变“绿”,每一棵树木的年龄里都清楚地记录着清水河人民的付出。

这一绿色奇迹的创造,得益于好政策的实施:天保工程、三北防护林工程、退耕还林工程、京津风沙源治理工程等。同时,清水河县确立了“生态立县”发展战略,奏响绿色发展的最强音。

黄河百害,唯富一套。这里的“套”就是“塞上粮仓”河套地区。乌梁素海位于巴彦淖尔市乌拉特前旗境内,是黄河改道形成的河迹湖,也是全球荒漠半荒漠地区极为少见的大型草原湖泊。近年来,为全面改善乌梁素海水质,15年来内蒙古累计向乌梁素海生态补水36.48亿立方米,相当于约260个杭州西湖的蓄水量,才使得乌梁素海再现碧波荡漾。

8月8日至10日自治区党委副书记、自治区代主席王莉霞深入巴彦淖尔市、鄂尔多斯市,调研黄河流域生态保护和高质量发展、黄河河道整治、防汛、乌梁素海综合治理、疫情防控等工作。她强调,推进黄河流域生态保护和高质量发展,是内蒙古在全国发展大局中必须承担好的政治责任,也是我们推进高质量发展的迫切需要和重大机遇。要认真贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神,加强保护统筹发展,让黄河真正成为造福人民的幸福河。

包头亦是如此,绿色打底,城市布局沿黄河展开,湿地面积大、资源丰富,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主,切实做好湿地保护修复工作,坚决守住自然生态安全边界。全方位、立体化展示包头的湿地风光和沿河秀美景观。这仅是内蒙古黄河流域盟市保护黄河生态的缩影,其实不仅是内蒙古,全国沿黄流域的省市都在以绿色发展的模式去保护黄河生态。我们坚信,在这种模式下,黄河两岸必会生机勃勃。

“黄河宁,天下平”,我们要以绿色发展为动力,推进黄河流域高质量发展,为黄河流域的人民提供清新的空气、清洁的水源、洁净的土壤和宜人的气候。



我为群众办实事 WOIWEIQUNZHONGBANSHISHI



党日活动为一线交警送温暖

“请放心,强国有我”9月2日至3日,内蒙古新华报业中心党总支、内蒙古法制报社党支部携手无限极(中国)有限公司内蒙古分公司党支部,为呼伦贝尔市鄂温克旗公安局交警大队和赤峰市交警支队二大队的一线交警送去温暖。

9月2日,一声铿锵有力的口号在呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局交警大队办公楼前响起,内蒙古新华报业中心党总支、内蒙古法制报社党支部与无限极(中国)内蒙古分公司党支部、鄂温克旗公安局交警大队党支部联合开展的“欢庆建党百年·重温红色历史”暨“关爱一线交警”公益捐赠党日活动随之开启。

当天,无限极呼伦贝尔经销商负责人唐雪城、赵媛带领市场团队伙伴,

代表无限极内蒙古分公司党支部,将精心定制的收纳包、无限极免洗洗手液、清凉油、风扇以及100包口罩等物品,送到鄂温克旗交警大队副大队长任印才手中,向辛勤奋战在基层一线的一线交警表示慰问和敬意。随后,在大队民警的带领下,经销团队成员参观了交警大队办公楼,并与民警深入交流。活动期间,大家通过参观党建墙、执法掠影、在建小型健身房等,了解大队党支部建设、一线队员执法和文体建设等工作,纷纷被鄂温克交警严谨有序的工作和甘于奉献的精神折服。

由于疫情原因,本应在盛夏时节开展的公益捐赠党日活动被推迟至呼伦贝尔秋意渐凉的季节,对此,任印才说:“真的非常感谢!虽然天气已经转凉,但这次活动让我们感受到了温暖,

也会成为难忘的一次党日活动。对我们基层交警来说,群众的理解和社会各界的支持非常宝贵,这是我们每个交警继续努力维护平安有序交通、全心全意为群众办事的强大动力”

9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日,内蒙古新华报业中心党总支携手无限极(中国)有限公司内蒙古分公司党支部联合内蒙古法制报社赤峰记者站、无限极内蒙古志愿者协会,组织党员和志愿者,来到赤峰南山烈士陵园,缅怀英烈,向人民英雄纪念碑献花,表达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。通过解说员生动的讲解,现场党员和志愿者们了解了先烈们,用生命保家卫国,抛头颅洒热血才换来了我们今天的幸福生活。

通过参观学习,党员和志愿者们

深受感动,并表示要珍惜今天来之不易的幸福生活,铭记历史,努力工作,不忘初心,牢记使命,为建设强大的祖国贡献自己的力量。

当天,党员和志愿者们还走进赤峰市交警支队二大队,为一线交警赠送3箱爱心包。

志愿者张楠在捐赠现场表示,一线交警非常辛苦,无论是狂风暴雨还是艳阳高照,他们都坚守在工作岗位,为维护城市的交通秩序和群众的安全出行,奉献着自己的青春和热血。在和平年代,他们就是人们平安出行的守护者,作为志愿者,我们希望通过这样的活动,为平安赤峰的守护者送去一份爱心。同时也呼吁更多的市民一起参与进来,为美丽赤峰加油助力。 温泽 金丽

蒙商动态

(2版)

铸牢中华民族共同体意识
促进各民族交往交流交融



营商环境

(3版)

呼和浩特精细化管理
绣出城市新形象



绿色经济

(4版)

万亩花海



欢迎关注本报官方微博/微信平台



内蒙古商报 | 微博



内蒙古商报 | 微信